BASINC

Bir odada bulunan sekildeki ranzanin ayakla-
r1, Gzerinde bulundugu hali zeminde derin bir

iz birakmistir.

2. kat

/

Ranzanin
ayagi

Hali

Buna gore asagida verilenlerden hangisi
yapilirsa ranza ayaklarinin hali zeminde

biraktigi izin derinligi artar?

olmadigini arastirmalarini istemektedir.

Yer
(yatay)

A) Ranzanin birinci katindaki ayaklarinin alti-
na genisligi, ayaklarin genisliginden daha

fazla olan bir tahta parcasi koyulursa

B) Ranzanin ikinci katinda bulunan yatak
daha agir olani ile degistirilirse
C) Ranzanin birinci katinda bulunan yatak

koyulursa
Bir 6gretmen, 6grencilerinden kati basincinin cismin yere temas eden ylzey alanina bagl olup

bulundugu yerden cikarilirsa
D) Ranzanin ikinci kati alinip bagka bir yere

Buna gore 6grenciler, kum zemin iizerinde gesitli malzemeleri kullanarak kurduklar asagi-
daki diizeneklerin hangisinde kati basincinin cismin yere temas eden yiizey alanina bagh

oldugunu gézlemleyebilir?

A)

B)

Birbirine yapistirilan 6zdes kupler 2 ve 3
rakamlar| yere gelecek sekilde konuluyor.

C)

Ust tiste duran 6zdes fincanlardan (istteki
fincan altindaki tabakla birlikte aliniyor.

Katilarda basincin hangi etmenlere bagh
oldugunu anlatmak isteyen bir 6gretmen 6zdes
cisimlerle sekildeki diizenekleri kuruyor.

nAgE,

I y (Yatay)
Buna gore égretmen basincin agirlik ve
yiizey alanina baghhgini incelemek igin
asagidaki diizenek gruplarindan hangisini
kullanmaldir?

A)
B)
C)
D)

Yerde duran silgi {izerine
dzdes bir silgi daha konuluyor.

Yer
(yatay)

ici sivi dolu ve tabani agiz kismindan genis
olan cam sise ters cevrilerek konuluyor.

Basincin Basincin
adirhga ylzey alanina
baghhiginin baghhiginin
incelenmesi incelenmesi

| ve ll. | ve lll.

| ve lll. Il ve IV.

Il ve IV. lvell.

Il ve IV. Il ve lll.
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Ozdes tuglalar yatay bir masa lizerine dort
farkh sekilde konulmustur.

T &

‘ y '

m v

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masa-

ya uyguladigi basing en biiyiiktiir?

A)l. B) II. C) Il D) IV.
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Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilmistir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi i¢in bicagin
keskinlestiriimesi

C) Karda daha rahat yurtimek icin kar ayakka-
bisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi icin
genis tekerlekli yapiimasi

Sivi basincini etkileyen degiskenler ile ilgili bir deneyde bir 6grenci esnek ve su gegirmez bir mad-
deyle bir huninin genis ylizeyini tamamen kapatiyor. Daha sonra lastik bir hortumun bir ucunu
huniye, diger ucunu da i¢inde bir miktar su olan U borusuna sekildeki gibi gegiriyor. Lastik hortumun
ucundaki huniyi esit hacimde civa ve etil alkol bulunan 6zdes kaplann tabanina degecek sekilde ayr

ayn batiriyor.

Yer
(yatay)

Civanin yogunlugunun etil alkoliin yogunlugundan daha biiyiik oldugu bilindigine gére
huniler kabin tabanina degecek sekilde batinldiginda U borularinda olusabilecek su seviye-
leri agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Civa bulunan kaptaki U borusu Etil alkol bulunan kaptaki U borusu

A)

B)

(vatay) (yatay)

C)

D)




Sivi basinci derinlikle artar.
Buna gore;

Yer -
(yatay)

Hareketli
kapak

Mantar Mantar

tipa tipa
Yer /
(vatay)

Icinde cesitli sivilarin saklandigi
blylk depolarin disinda bulunan
celik bantlarin deponun alt kisminda
daha sik araliklarla sariimasi

Uzerinde delik bulunan, suyla
dolu bir sisede su seviyesinin
delige yaklagsmasiyla delikten
cikan suyun ulastigi yatay
mesafenin de azalmasi

ici suyla dolu bir kabin tizerindeki
hareketli kapaga kuvvet uygulandiginda
mantar tipalarla kapatilan deliklerden
tipalarin filamasi

durumlarindan hangileri “Sivi basinci derinlikle artar.” bilgisi kullanilarak agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D)1, Ilvelll

Bir 6grenci, yizey alanlari birbirinden fark-

Ii olan kati bir cisim kullanarak bir deney
yapiyor. Ogrenci, cismi Sekil I'deki gibi kiigik
ylzey alani siingere degecek sekilde koyu-
yor. Daha sonra cismi Sekil II'deki gibi bayuk
ylzey alani ayni siingere degecek sekilde
koyarak sungerdeki ¢cokme miktarlarini géz-
lemliyor.

= Siinger  Yer
(yatay)

Sekil |

Siinger  Yer
(yatay)

Sekil Il

Buna gore asagidakilerden hangisi 6gren-
cinin bu deneyde sabit tuttugu (kontrol
edilen) degiskenlerden biri degildir?

A) Cismin agirhgi

B) Yuzey alani

C) Zeminin cinsi

D) Cismin yapildigi maddenin cinsi



9 Basing, birim ylizeye etki eden dik kuvvet olarak tanimlanir.

Bu bilgiyi kullanmak isteyen bir 6grencinin kurdugu hipotez, kullandigi yéntem ve bulgularina dayal
cizdigi grafik su sekildedir:

Hipotez: Katilarin ylizeye uyguladiklari basincin buyukligl temas ettikleri ylizey alanina
| baglidir.
Yontem: Bir kum havuzunda; 8 adet 6zdes tahta blogun 4 tanesi ile |. dizilim, kalan
|| 4 tanesiyle de Il. dizilim, bloklar birbirlerine yapistirilarak yapilir.
Bulgular: Kuma batma miktari
A

» Dizilimler

Buna gore dgrencinin deneyinde kurdugu diizenek asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

ST :ﬂj 'I--: —’_‘; “-’ f. Yer
(yatay)

P

[ IR R Yer Kuni SRR I Yer
(vatay) = my (yatay)
10 Bir deneyde Sekil I'deki gibi su sizdirmaz hareketli pistona bagh yayin bulundugu kap; Sekil II'deki gibi

icinde su bulunan bir kaba konuldugunda yayin bir miktar sikistigi, Sekil Ill'teki gibi kaptaki su miktari
artinldijinda ise yayin daha fazla sikistigi gézlenmistir.

Kap Kap

Hareketli

i |

77 Yer STITTTTPTTTTTI 7777777777 Yer

Sekil | (vatay) Sekil I (yatay) Sekil 1l (vatay)

Suyun sikigsmadigi kabul edilen bu deneyden yararlanarak agsagidaki hipotezlerden hangisi test
edilebilir?

A) Swvilar, Uzerine uygulanan kuvveti her ydne esit blyuklukte iletir.
B) Suyun basinci, icinde bulundugu kabin genisligine baghidir.

C) Suyun yogunlugu arttikca basinci da artar.

D) Suyun derinlidi arttikca basinci da artar.
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getiriliyor.

I no’lu

ici hava dolu pistonlu kiigiik bir kabin K ve
L cikislarina sekildeki gibi 6zdes balonlar
takiliyor. Daha sonra piston, asagi basti-
rilarak, | no’lu konumdan Il no’lu konuma

konum

Il no’lu—=
konum

K

L

Balon

Dikdértgenler prizmasi seklindeki bir kutu-
yu, lic farkh ylizeyi tizerine koyan Pinar, bu
kutunun zemine yaptigi basin¢ degerlerini

hesaphyor.

Kutunun zemine
temas eden
ylizey alam

Kutunun zemine
yaptigi basing

Ij

Buna gore, balonlarin sisme durumlarn asa-
gidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

B) 14 |

ofF < I

O |

C) I+ |‘
I Il

Elde ettigi degerleri yukaridaki tabloya kay-
deden Pinar, bu tabloyu kullanarak asagi-
daki yorumlardan hangisine ulasabilir?

A) Zemine etki eden kuvvet arttiginda basing

azalir.
B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basin¢
artar.
C) Cismin taban alani arttiginda basin¢ azalir.
D) Cismin taban alani azaldiginda basin¢ da

azalir.

CEVAPLAR:1B-2D-3A-4D-5B-6C-7C-8B-9A-10D-11D-12C





